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A. magyar tőkeszükséglet.
Gazdasági életünk legnagyobb kér- csönre, hogy ne is említsük azt a 

dései közé tartozik a magyar mező- számtalan rövidlejáratu hitelt, amelyet 
gazdaság, ipar és kereskedelem tőke- az amerikai pénzpiac a megfelelő 
szükségletének kielégítése. A mezőgaz- bonitásu vállalatoknak sokszor már hat 
daság hiteligényéta kormány szerencsés százalék mellett is szívesen nyújt. Ter- 
kézzel oldotta meg, amennyiben az mészetesen a hosszú lejáratú kölcsö- 
angol pénzpiac igen jelentékeny kői- nők, amelyeknél a kölcsönadó nagyobb 
csönt nyújtott s még az eleinte követelt kockázat terheli, drágábbak s tiz szá-
1_5f______ ___________ .41 1 XI i .ml Alrn Ó 1 1/lf/lKK 1/0 fii O t műi loff ti ű Mlközponti záloglevél kibocsátó intézet 
létesítéséről is lemondott. A vidéki 
városok hiteligényei szintén szerencsé­
sen kielégültek, azonban az ipari

zaléknál kisebb kamat mellett nem 
igen kaphatók.

Magyarországnak tehát, ha a köl­
csönigénylés áradatában nem akar hát­

hiteligények koránt sincsenek a kielé- térbe szorulni, igen helyesen már most 
gités oly stádiumában, mint az kivá- meg kell kezdeni a tárgyalásokat, hogy 
natos volna. legalább elvi megállapodásokkal biz-

Maevarorsz ág magángazdaságá- tositsa igényei kielégítésének lehetősé- 
nak egész fellendülése tulajdonképen ”

gét. Azt hisszük, hogy Gratz Gusztáv 
személyében a legalkalmasabb embert 
találtuk meg a magyar-amerikai pénz­
piac szorosabb egybekapcsolására, hi­
szen ő nemcsak idehaza, hanem a 
külföldön is elismert gazdasági szak- 
tekintély s csak nemrégiben jelent meg 
német nyelven egy másik tudós társa­
ságában írott nagy közgazdasági mun­
kája, amelyet a Carnagie Institute 
ausztriai osztályának támogatásával 
adtak ki. Gratz Gusztáv tehetségére 
és munkájára szüksége van a magyar 
gazdasági életnek s épen ezért öröm­
mel üdvözöljük, mikor oly fontos kér­
dés felé fordítja tekintetét, mint amilyen 
a válsággal küzdő magyar iparnak 
megfelelő hitellel való megsegítése.

nan egesz ienenuuicac luiajuumvtptu — — - - - - - - - - r
a külföldi s elsősorban -amerikai Megkötötte a pénzügyminiszter Hajduszoboszlo varossal 
pénzpiac bizalmának megnyerése. Le- a gázos hőforrás kihasználására a végleges szerződést
szögezzük, hogy az amen ai pénzpiac Bud jános m kir pénzügyminiszter fogyasztás esetén köbméterenkint 2 (kettő)

82,219—1926. XV. a) sz alatt a miniszter-az utóbbi idő folyamán igen barátsá 
gosan viselkedik Magyarországgal szem­
ben, amennyiben az általa nyújtott hi­
telek mind olcsóbb és olcsóbb kama­
tozás mellett kerülnek át hazánkba. 
Vannak aggodalmaskodók, akik a túl­
ságos hiteligénylés alatt Magyarország 
fizetési mérlegének megromlásától fél­
nek, azonban teljesen hibás felfogás 
az, mintha a passzív fizetési mérleg 
mindig a gazdasági romlásnak egyik

a
tanács felhatalmazása alapján a következő 
leiratot intézte Hajdúszoboszló r. t. város 
közönségéhez:

A város po'gármesterének folyó évi, 
április 15-én kelt 2897—1926. számú felter­
jesztéséhez csatolt tervezetből tudomásul ve­
szem, hogy a város hajlandó a város területén 
állami költségen lemélyitett 1. sz. gázos gvógy- 
vizes kút kihasználásának a város közönsége 
részére leendő átengedése esetén a kútfő 
kiépítéséről a gázt és vizet elválasztó, tároló 
és elosztó berendezés továbbá egy gázmo-iiiuiuig a -------- -oj— és elosztó berendezés-tovaDoa egy gazmo-

külső jelensége volna. Ha a nyújtott (oros vinamos központ, gyógysófőzőüzem, pengőt, 
hitelt iinvpcpn As ecrészsépesen hasz- „aiamínt et/v strandfürdő mielőbbi létesítésé- 1945

pengő fillér, félévenkinti 50,000 köbmétert 
meghaladó fogyasztás esetén az 50,000 köb­
métert meghaladó többlet után 1 (egy) pengő 
fillér egységárat a kincstárnak megfizetni.

A kút visszaszolgáltatása után a város 
1926. és 1927. években nem fizet semmit, 
azontúl pedig évenkint a kővetkező összege­
ket köteles fizetni:

1928—1932. években 1000 (egyezer) 
pengőt.

1933—1934. években 2000 (kettőezer) 
pengőt.

1935—1944. években 5000 (ötezer)

hitelt ügyesen és egészségesen hasz 
nálják fel, abban az esetben még ha 
nem is túlságosan olcsó, mindig érde­
mes igénybe venni, mert ha nem is 
pár esztendő, de esetleg huzamosabb

valamint egy strandfürdő mielőbbi létesítésé­
ről, saját költségén gyógyvizpalackozó’üzem, 
valamint gyógyfürdő és vizgyógyintézet léte­
sítéséről pedig lehetőleg magántőke bevoná­
sával gondoskodni.

Ä gázos gyógyvizes kút kihasználási

1945—2027. években 11,000 (tizenegy- 
ezer) pengőt.

Ha a vizszo'gáttatásban mennyiség, 
vagy minőség tekintetében oly lényeges vál­
tozás állana elő, amely a város kihasználó 
üzemeit kedvezőtlenül befolyásolja, az évipar esztendő, ae esetleg iiuzmnuaauu A „ázos gyógyvizes KU! Kinasznaiasi üzemei,

idő alatt sokszorosan visszaszolgáltatja jogának, illetve az abból kinyerhető földgáz- ^?'anÉ®SeZJ5e]gSZ|ili^ndók ésVazok^ősszege
— r, Vorrid- „,i, Zc cAcui/npk átpneedése el enében kiko- véhez képest leszanitanaoK es azon összegenemcsak a tőkét, hanem a kama­

tokat is.
Épen ezért nagy örömmel fogadjuk 

azokat a tárgyalásokat, amelyeket Gratz 
Gusztáv volt külügyminiszter az ame

véhez képest leszállitandók és azok összege 
a várossal egyetértőleg fog újból megálla- 
pittatni.

4. A gázmennyisége gázórák segélyével 
méietik és a köbméterenkinti mennyiség 760 
mm. higany nyomás és 15° C. hőmérséklet 
mellett értendő.

A gázórákat a város saját költségén 
köteles beszerezni és felállítani és jókarban 
úgy fentarlani, hogy a mérési hiba 2 (kettő) 
0/0-nál nagyobb ne legyen.

5. A 3. pontban megállapított gáz ára

nak és sósviznek átengedése ellenében kikö­
tött feliéte'eimről a következőkben értesítem:

1. Hajlandó vagyok Hajdúszoboszló vá­
ros halárán állami költségen létesített I. sz. 
gázos gyógyvizes kút korlátlan kihasználási

UUMia, ev„ „„ _________________ jogát 100 évig, vagyis 2027 december 21-ig
rikai pénzpiac jelentős csoportjaival terjedő időre Hajdúszoboszló r. t. városnak 
folytat S amelyeknek első és legfonto- átenge^dnu ^ földgáz Hajdúszoboszló 
sabb céljuk az, hogy a magyar ipar & a környékbeii községek gáz, vagy villany­
számára Ugyanolyan kedvező kölcsön világítási, a város és községek lakosainak
legyen szerezhető, mint az a mező- háztartási, ipari és mezőgazdasagi céljaira, a “sósvizért járó általányösszeg "naptári
gazdaság és a városok esetében tör- valamint Hajdúszoboszlón é kőI yék évenkint, utólagos fé'évi részletben január
tént. Ezek a tárgyalások annál ,s 8Sií?^ «»$ hó 15-ig és julius hó 15-ig fizetendő be a
aktuálisabbak, mert amint épen Gratz 'é^ 1 d k ó sók főzésére, palackozásra, m. k.,r- Pé"z„ugy™'",®z1^A^zméréti adatok a

»■XTÄ biafc* —6 “
s korbe,e““djelentékeny kölcsönöket akar ígenyoe szabad e(őálHtani

venni s ezeket meg is fogja kapni. 3 Köte|es a város az általa igénybevett 
Németország ugyancsak bejelentette gáZ után a gázeiválasztónái számítva: fél­
igényét egy 500 millió dolláros köl- évenkinti 50,000 köbmétert meg nem haladó

Abban az esetben, ha a város ezen pont 
első bekezdésében megállapított fizetési kö- 
tezettségének az ott megjelölt határidők alatt 
nem tesz eleget, köteles a hátralék után a 
késedelem tartamára a Nemzeti Bank mm-
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denkori viszleszámitolási kamatát 2 (kettő) 
%-ai meghaladó késedelmi kamatot fize’ni, 
ha pedig kétszeii írásbeli felhívás dacára 
sem lesz eleget fizetési kötelezettségének, úgy 
jogában áll a m kir. pénzügyminisztériumnak 
a gáz- és vízszolgáltatást is beszüntetni.

6. A város a földgázt a fogyasztóknak 
ipari és mezőgazdasági célokra legfeljebb 
köbméterenkint 5 (öt) pengő fillér árban, 
fűtési és világítási, valamint általában ház­
tartási cé'okra legfeljebb köbméterenkint 15 
(tizenöt) pengő fillér árban engedheti át.

Ezek a maximá is árak indokolt esetek­
ben közös megegyezéssel megváltoztathatók.

7. A város a kincstárnak a 3. pontban 
megállapított gáz áron és sósvizátalányössze- 
gén felül a fö!dgáz és viz, illetve gyógysó 
értékesítéséből eredő tiszta nyereségben az 
1934. évtől részesedést biztosit a következő 
alapon:

Ha va'amelyik üzletévben a földgáz és 
viz, illetve gyógysőértékesitéséből eredő tiszta 
nyereség a földgáz és vízszolgáltatására és a 
gyógysófőzésére szolgáló berendezések költ­
ségeinek 15 (tizenöt) °'0-át meghaladná, a 15 
(tizenöt) %-ot meghaladó összegből 50 (öt­
ven) 0 o a kincstárt illeti meg. A berendezé­
sek költségei alatt a számadási év végéig a 
létesítményeibe tényleg befektetett összegek 
tekintetnek a már eszközöl leírások figyelem­
bevételével. Ezt az összeget, valamint a tiszta 
nyereséget a pénzügyi kormányzat fogja ki­
küldött közegei utján a város közbenjöttével 
a város számadásai alapján évenkint meg­
állapítani.

Tiszta nyereségnek az az összeg tekin­
tendő, mely a földgáz és vízszolgáltatásából, 
valamint a gyógysó eladásából eredő bévé 
telekből a földgáz ára és a sósviz évi általány­
összege felében a 3. pont szerint a kincstár­
nak fizetendő összeg, a gáz és viz kinyeré­
sével és szolgáltatásával, a fürdő terület 
rendezésével, valamint a gyógysófőzésével 
járó összes üzleti, üzemi, kezelési, fentartási 
és jókarbantartási költségek a földgáz és viz 
kinyerésére és szolgáltatására, valamint a 
gyógysófőzésére való berendezések létesíté­
sével kapcsolatos költségekre eső kamatok és 
annuitások levonása után fenmarad.

Azok az összegek, amelyeket a város a 
berendezések értékcsökkenésének pótlására, 
vagy megújításokra tartalékalapba fog helyezni, 
a nyereségből levonható tételeknek lesznek 
tekintendők. Ezeknek az összegeknek rendel­
tetésüktől eltérő bárminő más célra való 
felhasználásához a pénzügyi kormányzat elő­
zetes engedélye lesz szükséges, de ily enge­
dély megadása esetén is a felhasznált össze­
gek olyanokul lesznek tekintendők, mintha 
az illető év nyereségéből eredményeztettek 
volna és a kincstári nyereségrészesedés a 
tiszta nyereség és a tartalékalapokból fel­
használt összeg együttes összege után lesz 
számítandó.

A kincstári haszonrészesedés számítá­
sánál a gáz és viz kihasználására létesített 
összes városi üzemek egyesitétt mérlege 
veendő figyelembe. Az elektromos vállalatnál 
az áramszolgáltató központ a gázkihasználó 
üzemhez sorolandó, mig az elosztó há'ózat 
elkülönített üzemágnak tekinthető, melynek 
jövedelmében az áll<m nem részesedik. Ki­
köttetik azonban, hogy az áramelosztó üze­
meknek felszámított áramegységárakat a város 
a pénzügyi kormánnyá1 egyetértőig köteles 
megáilapi'ani

A kincstárt megillető nyereségrészesedés 
a befek eiések összegének és a tiszta nye­
reségnek a fentiek szerint történt megállapí­
tását követő 30 nap alatt, legkésőbb azonban 
minden üzleti év utolsó napját követő har 
madik hónap végéig lesz a pénzügyi kor­
mányzat által megjelölendő he yen az 5. 
pontban megállapi ott köve kezmények terhe 
mellett befizetendő.

8. A kútfő kiépítéséről a gázt és vizet 
elválasztó tároló és elosztó berendezés, vala­
mint a gáz és viz e'vezetéséhez szükséges

Bieliczky Béla

vezetékek és berendezések iétesitéséről és 
fentartásáró! a város saját költségén tartozik 
gondoskodni. A gyógysófőző berendezések, 
valamint gyógyfürdő, vizgyógyintézet és pa­
lackozóüzem létesítéséről magántőke bevoná­
sával is gondoskodhatik a város. A kút ke­
zeléséről és fentartásáről saját költségén 
szintén a város gondoskodik.

Egyelőre megengedtetik, hogy addig, 
amig ez a kút szolgáltató képességének sé­
relme nélkül műszakilag lehetséges, a föld­
gáz és viz elvezetésére a kút természetes 
nyomása használtassák fel és kompressor, 
vagy szivattyú lé;esitése mellőztessék. A vá­
ros azonban köteles lesz, mihelyt azt a kút 
szolgáltató képességének biztosítása megkí­
vánja, a pénzügyi kormányzat kívánságára a 
viz és földgáz tovább vezetésére alkalmas 
megfelelő berendezéseket saját költségén lé­
tesíteni.

9. A város köteles az általa létesítendő 
berendezésekhez szükséges összes gépeket, 
felszerelési és berendezési tárgyakat, ameny- 
nyiben ezeket Magyarországon megfelelően 
készítik, illetve termelik, hazai gyárból, ipar­
telepről, iparostól, vagy termelőtől beszerezni, 
illetve azok termeléséből fedezni s amennyi­
ben külföldi termék használata, illetve ilyen­
nek beszerzése mellőzhetetlen volna, erre a 
m. kir. kereskedelemügyi miniszter úrtól elő­
zetes engedélyt kérni.

10. A város köteles a kútfő kiépítését, 
a gázt és vizet elválasztó tároló és elosztó 
berendezés, továbbá egy gázmotoros villamos­
központ, valamint egy strandfürdő és gyógy- 
sófőzőüzem létesítését, illetve építését, úgy­
szintén a fürdő terület rendezését, jelen en­
gedélyezési okiratban megállapított feltételek 
elfogadását tartalmazó képviselőtestületi köz­
gyűlési határozatnak a város, illetőleg a 
vármegye törvényhatósága által történt jóvá­
hagyástól számított 1 (egy) év alatt megkez­
deni és ugyanezen időponttól számítóit 2 
(kettő) év alatt befejezni, mert ellenkező 
esetben, hacsak vis major nem igazolja a 
késedelmet, az ezen leiratban a városnak 
biztosított összes jogok és kedvezmények ha­
tályukat vesztik.

Oyógyvizpalackozóüzemnek, valamint 
gyógyfürdőnek és vizgyógyintézetnek létesíté­
séről a város akár saját üzemben, akár 
magánvállalat utján a kínálkozó lehetőség 
szerint mielőbb köteles gondoskodni. Ha ez 
utóbbi intézmények létesítését elfogadható 
feltételekkel lehetővé tevő alkalmat a város 
a pénzügyi kormányzatnak ily irányú felhí­
vása Ellenére is ki nem használná, a pénzügyi 
kormányzat fentartja magának azt a jogot, 
hogy ezen intézmények létesítéséről a város 
kikapcsolásával más utón gondoskodjék. Ily 
esetben a város köteles az ezen intézmények 
céljaira szükséges vizet a kút szolgáltató 
képességének megfelelő és a saját üzemeit 
nem hátráltató mennyiségben díjtalanul ki­
szolgáltatni. *

11. A város elismeri a m. kir. pénzügy- 
miniszternek ama jogát, illetve feljogosítja őt 
arra, hogy kiküldöttjei, vagy meghatalmazott­
jai által a gáz- és vizvezetésének és felhasz­
nálásának módját ellenőriztesse és a fentebbi 
pontokban felsorolt kötelezettségek teljesítő 
séről magának tetszése szerint meggyőződést 
szerezhessen, egyben kötelezettséget vállal 
arra nézve, hogy a m. kir. pénzügyminiszter 
kiküldöttjeit feladatuk teljesítésében támogatni, 
illetve személyzetével támogattatni fogja és 
az összes számadásokba a m. kir. pénzügy- 
miniszter kiküldötteinek korlátlan betekintési 
jogot ád.

12. Mindaddig, mig a város és a kincs­
tár között jelen engedélyokiratban megálla- 
pi*ott jogviszony fennáll, a jelen leirat alapján 
létesítendő berendezések és tartozékai tulaj­
donjogának, valamint az üzemek harmadik 
személyre való átruházásához a pénzügyi 
kormányzat előzetes engedélye szükséges.

13. Az 1. pontban megállapított 100 
(egyszáz) év elteltével jelen engedély okirat­
ban a város részéről a 3. és 7. pontban 
teljesítendő szolgáltatások, valamint a gázos

gyógyvizes kút kihasználási jogának újabb 
időtartama tekintetében a pénzügyi kincstár 
és a város között egyik vagy másik, vagy 
mindkét fél kívánságára újabb megállapodás 
létesítendő, kötelesek azonban a jogviszony­
ban álló felek a 100 (egyszáz) év eltelte 
előtt legkésőbb egy fél évvel ezen kívánsá­
gukat a másik féllel írásban közölni. Ellen­
kező esetben jelen okiratban megállapított 
feltételek mellett a kút kihasználási joga újabb 
100 (egyszáz) év tartamára ismét a várost 
illeti meg. Amennyiben újabb megállapodás 
létesítését a pénzügyi kincstár kívánja, abban 
az esetben is a város azonos feltételek mel­
lett másokkal szemben elsőbbséget fog él­
vezni.

14. Kötelezettséget vállal a pénzügyi 
kincstár a tekintetben, hogy amennyiben a 
város halárában újabb mélyfúrásokat eszkö­
zölne, az ezen fúrásokban netán feltárt gyógy­
vizet és földgázt nem fogja oly célokra át­
engedni, amelyek a város által .létesített 
kihasználó üzemeknek konkurenciát csinál.

15. A kincstár sem a kút gáz- és víz­
szolgáltatásának tartóssága, sem a kút által 
szolgáltáéit gáz- és vízmennyisége, sem azok 
vegyi összetétele, sem pedig a gáz- és víz­
szolgáltatás egyenletessége tekintetében sza­
vatosságot nem vállal. Nem vállal szavatos­
ságot a kincstár a kút üzem-zavaraiért sem, 
azonban az igy előállott zavarok megszünte­
tésében a város felhívására és költségén a 
rendelkezésére álló eszközökkel közremű­
ködik.

16. A város kötelezettséget vállal arra, 
hogy a gázos gyógyvizes kút területe, vala­
mint ennek közvetlen környezetében a kincs­
tári mélyfúró üzemek anyagainak raktározá­
sához és személyzetének elhelyezéséhez szük­
séges terület — maximálisan azonban 1 kát. 
hold — ezen leirat 1. pontjában megjelölt 
határidőig teljesen díjtalanul a pénzügyi 
kincstár rendelkezésére áll.

17. A kikötött feltételek be nem tartása 
az összes fent részletezett jogok és kedvez­
mények megszűnését vonja maga után.

Felhívom ezek után a város közönsé­
gét, hogy amennyiben ily feltételek mellett a 
földgáznak és sósviznek kihasználására haj­
landó, hozzon a jelen leiratomban megálla­
pított feltételek elfogadása tárgyában jelen 
lenptom keltétől számítandó 30 (harminc) 
nap alatt az 1886 évi XXII. t.-c. 59. §-ában 
megjelölt alakiságok betartása mellett sza­
bályszerűen képviselőtestületi határozatot, 
amely felsőbb jóváhagyás után hozzám fel­
terjesztendő lesz, amikor is a város közön­
ségét a földgáznak és sósviznek véglegesen 
való átengedéséről értesíteni fogom.

Ezen leiratommal a város közönségéhez 
1926 május 28-án 39,231/XV. a) 1926. sz. 
alatt intézett leiratomat hatályonkivül he­
lyezem.

Budapest, 1926 julius hó 15-én.
Búd János

m. kir pénzügyminiszter.
■uni ^

A pénzügyi kormány 
leszállította a jövedelemadót.

A hivatalos lap vasárnapi számában 
jelent meg a pénzügyminiszter rendelete a 
jövedelemadó tételeinek módosítása tárgyá­
ban. A rendelet úgy intézkedik, hogy 1926. 
január 1-től kezdve az egyes jövedelmi 
kategóriákban lényegesen csökken az adó.

A jövedelemadónak újabban megállapí­
tott ku'csa nagy könnyítést jelent főként a 
kisemberekre nézve. A kisebb jövedelmeknél 
ugyanis átlag 25—30 százalékkal csökken az 
idén a jövedelemadó. Ez a csökkenés körül­
belül a harmincezer aranykoronás évi jöve­
delemig tart. A felsőbb kategóriákban szintén 
csökken a jövedelemadó.

A jővedel miadóra eddig csak előleg- 
befizetések történtek az adózó polgárok ré­
széről, most azonban, a rendelet megjelenése 
után, a pénzügyi hatóságok rövidesen kézbe­
síteni fogják mindenki számára, milyen jöve­
delemadót tartozik fizetni a leszállított adó-

különlegességi és kizárólagos dohányárgdájában
az összes hazai dohány, szivar és cigaretta különlegességek, thanaton, tőrvényke- 
zést forgalmi és okmánybélyegek, váltóürlapok, postai értékcikkek, különféle* 
kártyagyártmányok, levélpapírok, irópapirok, pipák és hazai hírlapok kaphatók.
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bevinni ebbe a kérdésbe, ki akarván azt
íáhA?nAl?efma?ÓgLa °'csó zsákmányai so­
kból Adót fizetni bizony senkisem örömest 
fizet. Am, ha az adó kivetésében meg tudják 
közelítem az igazságot és arányos mértéket 
akkor a szenvedély kivész az adó elleni 
ösztönből és helyet ad a viszonylagos meg­
nyugvásnak, m rt mindenki tisztában van 
azzal, hogy a modern állami élet terhét vi­
selni kell. Elsősorban azoknak, akik ennek 
nagyobb e'őnyét élvezik.

A kormánynak kétségtelenül nehéz itt 
a helyzete. Megkérdezte az érdekképviselete- 
két. Szorgalmasan tartott ankéteket s kapott 
indítványt, javaslatot, tervezetet, bőségesen, 
amikből saját Ösztöne, kormányzati éleslátása’ 
igazságérzete kiválasztotta: azt a mego'dást’ 
amely a fiskális szempont mellett a közte­
herviselés igazságos megosztására törekszik. 
Ez*a közvélemény benne van a pénzügy- 
miniszter most szétküldött körlevelében. Azt 
lehet mondani, hogy szerencsés politikai 
termelési és társadalmi ösziön sugalta ezt a 
körlevelet, amely az adókivetések küszöbén 
uj szempontok alapján írja elő a jövedelem- 
adó kivetését. Nagy az ul az elgondolástól 
a végrehajtásig s nem kell hozzá sok kétel­
kedés, hogy biztosra vegyük, hogy az uj 
szellem bugdácsolni is fog, miközben eljut 
a rendelet papirosától az élet nyers követel­
ményéig. Hiszen nemcsak a gazdákat érdekli 
és érinti ez a kérdés, hanem az összes ter­
melőágakat is, mert elsősorban a kormány­
nak azt a súlyos feladatot kellett megolda­
nia, hogy megállapítsa az egyes termelőágak 
teherviselésének keretét. Már itt is sok volt 
az akadály és számos az ütköző pont. A 
kormánynak figyelembe kellett vennie a gaz­
dasági igazságosság szempontjából, hogy 
azok az arányok, amelyeket a békeelőtti 
állapot a teherviselésben az egyes termelő­
ágak között megállapított s amelyeket a 
mostani átmeneti helyzet tartósan nem be­
folyásolhat, ne tolódjanak el olyanformán, 
hogy az egyik termelőág aránylag többet 
legyen kénytelen a közterhekből a másiknál 
vise'ni. Ha aztán ezen már túl vagyunk, 
akkor jön a másik súlyos feladat, feloszlatni 
az egyes termelőágakra kivetett adókeretet az 
érdekelt adóegyedek között. Aki ezt sze­
rencsésen és igazságosan oldja meg, az nem­
csak a saját lelkiismeretét nyugtatta meg 
ezze1, hanem hozzájárult a köznyugalom­
hoz is.

A pénzügyminiszter leirata e ponton 
kétségtelen jóakarattal kutatta a megfelelő 
utat. A körrendelet kimondja, hogy a jöve­
delem megállapításánál arra kell igyekezni, 
hogy minden adózónak a tényleges valóságos 
jövedelmét nyomozza ki az adókivető ható­
ság. Ez igy első pillanatra ridegnek és ke­
ménynek látszik, de nyomban megenyhül, ha 
a későbbiekből az tűnik ki, hogy a pénzügy- 
miniszter csak egyik kezét tartja a szigorú 
adósrófon, másik kezével azonban enyhébb 
adókulcsot illesztett be a sróf alá.

A körlevél ilt érdekes olvasmánnyá 
válik, mert első pillanatra zsonglőrségnek 
tetszik, amidőn azt fejti ki a pénzügyminisz­
ter, hogy felemelte átlag 25°/0-al az adóala­
pot és mégis kevesebb lesz az adókivetés. 
Ennek az a uyitja, hogy a kivetés kulcsa 
szállt alá, úgyhogy végeredményében min­
denki kevesebb adót fog fizetni a valódi 
jövedelme után, mint amennyit ugyanezen 
alapon az előző kivetés nyomán fizetett 
volna. Ebben egy jól átgondolt államböl­
csesség mozgató ereje látszik és az az inten­
ció, hogy a pénzügyminiszter közelebb akarja 
vinni az adóproblémát az adóerkölcs meg­
szilárdításához. Nagyon hangsúlyozza ugyanis 
a miniszter, hogy engedményt csak úgy le­
heteti tenni, ha mindenki helyesen és igaz­
ságosan vall, mert az állam terhe egy vállról 
sem vehető le. csak abban a mértékben, 
ahogyan e teher más váltakra igazságosan 
áthelyezhető.

Úgy látszik, az állam mégis megtalálja 
számítását, bár a körlevélhez csatolt példák 
szerint, pl.: egy 20 holdas birtok, amely az 
1924-es termelési eredmény alapján 900 
aranykorona volt az adóalap, 1925-re 25u/o-al 
nagyobb adóa'appal birna, de viszont, miután 
a kivetési ku cs mérséklődött, adója nem 
lesz 19, hanem csak 14 aranykorona. Ugyan­
ezen az alapon pl. egy 80 holdas birtok

adója 106 aranykorona helyeit 90 koronára 
mérséklődik.

Az uj adőku'csot úgy állapították meg, 
hOsjy az adóteher nem növekszik a jövede­
lemmel arányosan. Tévedés lenne azonban 
az, ha ebből ezt következtetnénk, hogy az uj 
kivetési rendszer a nagy jövedelmet kíméli. 
Ellenkezően a -körlevél külön figyelmezteti az 
adóhivatalokat, hogy a nagyobb jövedelem 
adóterhének helyes megállapítására figyelmet 
szenteljenek Ugyanekkor viszont arra is rá­
mutat a körlevél, hogy a kisemberek, a 
legkisebb adózók pár koronás erőltetett adó­
többlete. ami rendszerint a leatkudás taktiká­
zására van szánva, nem ér fel azzal a hát- 
ránnynl, amit a kisemberek elkeseredésénél 
tekintetbe kell venni.

Ez az uj kive'ési és adóztatási szellem 
vázlata. Kellemes meglepődéssel fogadhatjuk, 
mint elméletet. A gazdák öröme mindenesetre 
zavartalan lesz, amig a kör evét szellemével 
van dolguk s óhajtandó, hogy ez az öröm 
ne tartson csupán addig, amidőn majd — ma­
gával a kivetés tényével állanak majd szem­
közt. Most már adókivető hatóságokon múlik, 
hogy a pénzügyminiszter által követelt ará­
nyos és helyes adózás valóság legyen.

HÍREK.

— A református templomban ma
délelőtt Bétteky Lajos lelkész prédikál, délután 
Szabó Gyula segédlelkész végzi az isteni­
tiszteletet.

— Beszámoló Hajdusámsonban. Jut. 
18-án délelőtt tartotta Barabás Samu nemzet­
gyűlési képviselő beszámolóját a 6000 lakost 
számláló Hajdusámson község közönsége 
előtt Előbb a református templomban végezte 
el az istenitiszteletet, fölemelő hatású szavak­
ban hirdetve a Krisztus evangéliumát. Azután 
a főtérre ment a pártvezetőség élén, ahol 
akkor már több mint ezer főnyi tömeg szo­
rongott. Barabás képviselő másfélórás hatal­
mas beszédben ismertette a mai politikai 
helyzetet. Meggyőző szavakkal mutatta ki 
azokat a politikai és gazdasági okokat, me 
lyek miatt hazánkban a mezőgazdaság, ipar 
és kereskedelem nem boldogulhat úgy, ahogy 
azt az ország érdeke és a közgazdasági vi­
szonyok kívánják. A leküzdhetetlennek látszó 
rengeteg akadályt, leromlást, pusztulást egy 
erős kéz, egy belátó elme: gróf Bethlen 
István sziklaszilárd akaratereje döntötte le, 
aki nem ingadozik sem jobbra, sem balra, 
hanem megy a gondviselés által kije ölt utón 
előre mindaddig, amig nemzetét boldognak 
nem látja, amig arra az alapra nem helyezi 
a nemzetet, amely alapon fölépülhet a jövő 
nagy Magyarország. Lelkes éljenzés követte 
Barabás szavait. Ezután Kiss János ref, lelkész 
indítványára 3 választóközönség nagy lelke­
sedéssel bizalmat szavazott gróf Bethlen 
István miniszterelnöknek s további odaadó, 
kitartó bizalmáról és szereidéről biztosította 
Barabás Samu nemzetgyűlési képviselőt Be­
számoló után a ref. paróchiár% a község ve­
zető polgárainak részvételével értekezlet volt, 
amelyen Barabás képviselő ismertette a 
Bocskay koronaszövetségi mozgalmat. Az 
értekezleten jelen levők lelkesedéssel járultak 
a mozgalom megindításához és elhatározták, 
hogy a községi képviselőtestülethez legköze­
lebb indítványt terjesztenek a Bocskay-korona 
megvásárlásához való hozzájárulás iránt.

— A Hajdúszoboszlói villanyvilágí­
tás létesítéséhez szükséges villanyhuzalok és 
berendezések elkészítésére kiirt versenypályá­
zat julius 21-én délben járt le. Beérkezett a 
hazai legnagyobb ilynemű társaságoktól és 
vállalatoktól 18 ajánlat. Az aján'alok elbírá­
lása folyamatban van. Itt jegyezzük meg, 
hogy nemsokára a villanytelep épülteinek 
és gépberendezéseinek versenypályázata is 
ki lesz írva. Mielőtt azonban ez megtörténne, 
Kaba, Nádudvar, Hajduszovát, Földes, letétien 
községek megbízottjai és a városi tanács 
kiküldöttei julius 31-én Hajdúszoboszlón ér­
tekezletet tartanak a járás eme községeibe 
esetleg bevezetendő villanyáram berendezési 
és használati feltételeinek részleteire nézve. 
E tárgyalások lefolytatása után lehet csak 
majd megállapítani azt, hogy milyen nagyságú 
építkezésekre és gépberendezésekre lesz 
szüksége a városnak.

30. Független Hajdúság

Tin
A • L E C J OB B -HAT A' l U
STIMULÁLÓ-VETÓMACCÍ AVAZÖ -SZER«

1 kg. elegendő 10—15 métermázsa búza, 
rozs, árpa nedves utón való pácoláaához. 
MEZŐ-KERT, Budapest, X., Hölgy-utca 14.

— Ár református presbitérium julius 
24-én délelőtt 9 órakor Bernjén Ferenc lel­
kész és dr. Malat inszky József főgondnok 
elnöklete alatt népes gyűlést tartott. Kígyós 
Mihály fia József 500 ezer koronás, Décsey 
János családja egy millió koronás alapítványt 
tettek az elhunyt családfők nevére. Ez ala­
pítványok alapító leveleit felsőbb hatósághoz 
terjeszti fel a presbitérium megerősítés végett. 
Bélteky Aajos lelkész, iskolaszéki elnök rész­
letesen ismertette ezután a tanítói és tanító­
női állásokra beérkezett pályázatok eredmé­
nyét tanítótestület és iskolaszék idevonatkozó 
javaslataival. Összesen 37 pályázat érkezett 
be. Sok kiváló, értékes, szakképzett tanerő 
pályázott. A férfi tanítói állás betöltésénél 
titkos szavazást kért a presbitérium többsége, 
amit az elnökség elrendelt. Az első szava­
zásnál Takács Gyula 18, Béres Antal 17, 
Erdős Lajos és Varga Levente 1 — 1 szava­
zatot nyertek. Minthogy általános többséget 
nem kapott egyik pályázó sem, Takács és 
Béres között újabb szavazásra került a sor. 
A beadott 38 szavazatból 19-19 szavazatot 
nyert úgy Takács Gyula, mint Béres Antal. 
A népiskolai szervezet értelmében sorshúzás 
döntött a két jelölt között. A sorshúzás az 
első helyen jelölt Takács Gyulának kedve­
zett, akit az elnökség megválasztott tanítónak 
jelentett ki. A tanítónői állásra pályázók közül 
egy jelölt visszalépvén, a 19 pályázó közül 
egyhangúlag Nagy Irma helybeli születésű, 
kiváló minősítésű tanítónő választatott meg. 
Kimondotta presbitérium, hogy a választások 
csak akkor lesznek jogerősek, ha a fizetés- 
kiegészítő államsegélyt a kormány kiutalja. 
Igazgatólanitók megbízása szeptember 1 -ével 
lejár. Tantestület és iskolaszék javaslatára 
presbitérium a fiúiskolához Bor János, a leány­
iskolához Böszörményi Ferenc eddigi igaz­
gatókat 6—6 évre újból egyhangúlag meg­
választotta. Számos iskolai, építkezési, épü- 
letjavitási és gazdasági ügy nyert még ezuián 
elintézést.

— A reform, iskolaszék julius 23-án 
délelőtt Bélteky Lajos ref. lelkész elnöklete 
alatt ülést tarlóit. Az iskolaszék részletesen 
foglalkozott a tanítói és tanítónői állásokra 
beérkezett pályázati kérvényekkel s tanító­
testület előterjesztéseit magáévá tevén, javas­
latait presbitériumhoz megtette. A Nagy Sán­
dor alapítványra, melynek összege jelenleg 
5—5 métermázsa buzaértéke, az iskolaszék 
egyhangú határozattal felvette az 1926—27. 
tanévre Gargya Gyula orvostanhallgatót, 
Magyar Ágnes, Bor Jolán, Nagy Margit 
tanitónőkép. int tanulókat, Bernjén Ilona 
felső keresk. isk. tanulót, Szűcs János főgimn. 
tanulót, Huszthy Aranka leánygimn. VIII. o. 
tanulót, Huszthy Elek, Bávid József, Tóth 
Andor tan. kép. int. tanulókat.

— Parkétezve lett a Kaszinó nagy­
terme. A Kaszinó közgyűlése tudvalevőleg 
elhatározta, hogy helyiségeit uj épületrészek­
kel kiegészíti, az egész épületet átjavittatja, 
kifesteti s nagytermét parkétezteti. A nagy­
terem parkétezése szombaton lett kész. A 
remek munka általános feltűnést kelt és a 
Pestszentlőrinci Parketgyár r.-t -ot és annak 
hajdumegyei képviselőjét: Ráhmer Sándort 
(Bebrecen, Piac-utca 43, te'efon 962) dicséri, 
aki elsőrendű anyagszállításán kívül nagy 
figyelemmel ügyelt arra, hogy a munka álta­
lános tetszést váltson ki.

— A Magyar Általános Hitelbank 
terménybevásárlója Hajdúszoboszlón özv. 
Grósz Sándorné ecetgyára.

— 10—15 kát. hold földet azonnali 
készpénzfizetés mellett veszek. Ajánlatokat a 
lap kiadóhivatalához kérek.

T
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— A Hangya szövetkezet igazgató­
sága julius hó 18-án reggel Borbély Gábor 
igazgató elnök'ete alatt ülést tartott. Az ülésen 
különféle építkezési és üzleti ügyek nyertek 
elintézést, majd az igazgatóság megalakulása 
következett. Borbély Gábor elnökigazgató 
vázolva a szövetkezet érdekében teljesített 
13 és fél évi működését, megrongált egész­
ségére való tekintettel az elnökigazgatói tiszt 
röl lemondását bejelentette s ajánlotta maga 
helyett e tisztségre Bélteky Lajos ref. lelkészt, 
a szövetkezet egyik létrehozóját s jelenben 
is igazgatósági tagját, mint aki eddig is lobb­
izóén helyettesítette egyes megbízásoknál az 
elnhkigazgatót. Bélteky Lajos lelkész felszóla­
lásában hangsúlyozta, hogy a napirendre 
kitűzött tárgy nagyon váratlanul, minden 
előkészítés nélkül jött s maga részéről még 
nem volt abban a helyzetben, hogy a rája 
várakozó teendők mikénti megosztása felől 
már most rendelkezhessen Ez okból és azért 
is, mert a szövetkezet építkezési, átköltözkö- 
dási, üzletvezető változási ügyei még nincse­
nek lebonyolítva, az igazgatóság úgy határo­
zott, hogy az elnökigazgató megválasztását, 
illetve az igazgatóság ujraalakulását augusztus 
hó folyamára halasztja.

— Városi képviselőtestületi közgyű­
lést tart ma délelőtt 9 órakor Hajdúszoboszló 
város képviselőtestülete a városháza nagy 
tanácstermében. Legfőbb tárgy: Pénzügymi­
niszter leirata a gázos és gyógyvizes kútnak 
a város részére átengedése iránt. Ezenkívül 
polgármester tesz előterjesztést a balmazúj­
városi ut építéséhez szükséges anyag fuvaro­
zása tárgyában, majd két telepedési ügy kerül 
tárgyalásra. Az állandó választmány ez ügyek 
előkészítése tárgyában péntek délelőtt tartott 
ülést.

— Hatvan világhírű tudós jön a 
gázos hőforráshoz. Budapesten julius 31-én 
nyílik meg a geológusok nemzetközi nagy 
gyűlése, melyre a müveit világ minden na­
gyobb államából eljönnek a legkiválóbb 
tudósok. Augusztus hó 1—8. napjai között 
ezek közül a tudósok közül 60 hazai és kül­
földi nagynevű geológos meglátogatja Hajdú­
szoboszló várost és itt megtekinti a hírneves 
gázos hőforrást, melynek hire a külföld tu­
dósaihoz is eljutott. A polgármesteri hivatal 
még nem kapta meg a látogatás bejelentését 
tartalmazó értesítést, mert annak időpontját 
a gyülésvezetők még nem tudták kitűzni, de 
remélhető, hogy pár napon belül ez is meg­
történik. Örömmel várjuk a tudósok díszes 
testületét városunk falai között.

— Petrányi Pál előnyösen ismert 
fényképész a modern fényképészeti technika 
legkényesebb igényeinek megfelelőleg mü 
termét a város főterén az Árva-féle házban 
újonnan rendezte be s ott úgy egyes, mint 
csopodképek a legfinomabb és legmtivészibb 
kivitelben felette jutányos árban a nap bár 
mely szakában készíttetnek.

— A róm. kath. iskolaszéki válasz 
tás, miután a szabályszerű kihirdetés 8 nap 
pal ezelőtt megtörtént, a mai vasárnapon 
d. e. 10 órakor meg lesz tartva. Kérjük a 
választók megjelenését. A mise erre való 
tekintettel már fél 10 órakor kezdődik.

Összeíró bizottság.
— Halálozás. Id. Décsey János hely­

beli birtokos, a város egyik közbecsülésben 
áiló derék polgára pár heti betegeskedés 
után julius 17-én, 82 éves korában meghalt. 
Jószivéről, derült kedélyéről, vallásosságáról 
volt ismeretes Temetése julius 19-én délelőtt 
nagy részvét mellett folyt le. A megboldogult 
felett Bélteky Lajos ref. lelkész tartott meg­
ható gyászbeszédet. Fiai: Décsey Sándor 
(VI. I) és ifj. Décsey János, valamint leánya 
és a nagyszámú családtagjai gyászolják. 
Gyermekei a megboldogult nevére a ref. egy­
háznál egymillió koronás a’apitványt tettek a 
szegény, árva gyermekek segélyezésére.

Tüdőbetegeknek,
súlyos gyomor-, szív-, vese-, vér-, női 
bajban szenvedőknek megküldi uj sikeres 
eljárását, gyógyszerét Dr. Balog v. 
kórházi főorvos gyógyintézete Budapest, 
Gróf Zichy Jenő-u. 23. — Levélre felel.
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— A megyeri cserkésztáborozás
iránt országszerte rendkívüli rokonszenv és 
szeretetteljes érdeklődés nyilvánult meg. 7-8 
ezer lelkes megyar ifjú jött ott össze s gyűlt 
táborba, mint hajdan az ősmagyarok s félre­
téve minden kényelmet, a testedzés, rend, 
fegyelem, hazafias érzés, vallásosság, ember- 
szeretet és lelki művelődés munkájában he­
teken át együtt tart. Ott vannak velük orszá­
gos nevű vezéreik. Eljöttek közzéjük külföld­
ről a legnevesebb államok csapatai, élükön a 
világcserkész fővezér helyettesével lord 
Hamptonnal. Derék ifjainkat meglátogatta a 
nagy táborban Horthy Miklós kormányzónk 
és a magyar társadalmi élet vezetőinek leg­
java Kormányzónk megjelenése viharos lel­
kesedést idézett elő a nagy táborban. A 
testedző és léleknemesitő táborozás julius 
25-én fog véget érni. Ekkor jön a nagy 
„lefuvás“. Egy-két nap múlva itthon lesznek 
ltjaink, hogy a nagy szünidő hátralevő részét 
gazdag emlékeiknek és a pihenésnek szén- 
telhessék.

— Az orsz. katholikus nagygyűlést 
Budapesten október 10, 11 és 12. napjain 
tartják meg.

— A vásárcsarnok építkezésére 
kiirott versenypályázatban 15 ajánlat érkezett 
be Hajdúszoboszló város tanácsához A leg 
előnyösebbnek látszó ajánlatokat a Wellrád 
és Kutasi, továbbá Szécsy Dezső budapesti 
cégek adták be. Városi tanács a beérkezett, 
ajánlatokat átszámítás végett kiadta a városi 
főmérnöknek. m

— Áthelyezett lelkész. Mikulik Nán­
dor, volt helybeli róm. kath h. lelkészt 
Szmrecsányi egri érsek Bükkszenterzsébetről 
Kápolnára helyezte át kápláni minőségben.

— Áron Sándor és Schirf Henrik 
terménybizományi irodájukat a Kürthy aszta­
losmester házába áthelyezték. Ugyanott 2 
bánomkerti szőlő eladó.

— A Gáti Tóth utcában özv. Sleiner- 
nénél kü önféle konyha és szoba bútorok, 
jégszekrény, lámpák, rézüst katlannal, szecs­
kavágó, járomfők eladók.

— A hajduszcboszlói állami polgári tiu- 
és leányiskola 1925—26. tanévi értesítője most 
jelent meg Szécsy Miklós igazgató, szakfelügyelő 
szerkesztésében. Szécsy szakfelügyeló-igazgató rövid, 
érdekes történetét adja az iskolának napjainkig, ki­
terjeszkedve a leánypolgári 1921. évi alakulására is. 
Majd tömör pontúkba foglalja az iskola évtizedekre 
visszanyúló kulturális jelentőségét. Kósa Vince tanár 
a korán elhalálozott Koncz Endre életrajzát irta meg 
kanársi érzéstől áthatottan, szeretetteljes szavakban, 
tömören. Az iskola múlt tanévi történetének részletes 
ismertetése után kimutatja az igazgató, hogy 13 
rendes tanár, 3 hitoktató és 2 óraadó oktatja a nö­
vendékeket ez intézetben. A múlt tanévben 159 fiú 
és 81 leánynövendék iratkozott be. Ezek közül 3 fiú 
és 4 leánynövendék évközben kimaradt A beiratko­
zottak között 189 református, 32 r. kath., 2 g. kath. 
és 10 izraelita vallásu volt. Ezek közül 14 fiú és 
leánytanuló ismétlésre utasiltatott. Jeles előmenetelt 
tanúsítottak az 1. fiúosztályban: Barabás Sándor, 
Erdei Imre, Györfi Antal, II. fiúosztályban: Kígyós 
Sándor, Székely Tibor, 111. fiúosztályban: Kqrucz 
Antal, 11. leányosztályban: Mohácsi Amália, Nagy 
Irma, Váczi Margit Irma, a IV. leányosztályban: 
Bagi Etelka, Czeglédy Mária, Lukács Vilma, Sz. Tóth 
Ilona, Dombi Már3. Lépégül a jövő iskolai évben 
használandó tankönyvek jegyzékét s a jövő iskolai 
évre vonatkozó tudnivalókat közli az értesítő.

— 11 év múlva életjel: adott magáról egy 
hadifogoly. Harsány: Károiy hajduszoboszlói VI. 
tizedbeli lakos kereskeúosegéd még a mozgósításkor 
1914 jalius végén bevonult ezredéhez s ott küzdött 
az orosz harctéren, mig végül is fogságba esett 
1916. évi junius hóban. Az oroszok Szibériába 
vitték. Ezt meg is irta nejének annakidején. De 
azután nem jött tőle többször értesítés, úgy hogy 
neje és gyermekei joggal hihették, hogy vagy a bol­
sevik! forradalomnak, vagy a nagy orosz éhínségnek 
lett az áldozata. Kellemes és örömteljes csalódás 
érte azonban őket, mert Harsányi Károlytól Szibé­
riából a múlt héten levél érkezett, melyben jelzi 
életbenlételét és hazavágyódását. Természetes, mi­
szerint rögtön ment neki a válasz, hogy felesége 
nem ment férjhez, hűséges maradt hozzá, gyermekei 
élnek s örömmel és szeretettel várják hazaérkezését 
bármely pillanatban.

Ön biztosan nevünk lesz
ha levelezőlapon kéri 

uj árjegyzékünket 
fényképező gépek és cikkekről

Hätschelt és Farkas
Budapest, IV., Károly-kőrut 26. sz.

Fényképeket és nagyításokat
a legszebb kivitelben és a 
legjutányosabb áron készít

BARTL GYÖRGY
fényképész, Hajdúszoboszló, Tyukpiac 

Farkas Györgyné-féle ház. 
Nagyításokat bármily régi 
kép után — jótállás mellett.

Szobafestést
és mázolást vállalok a legjutányosabb 
feltételek mellett. Legújabb és minden 
igényt kielégítő mintáimat kívánatra 
készséggel mutatom be. Elsőrangú 

munkáért garanciát vállalok.
A nagyérdemű közönség becses párt­

fogását kérve, vagyok 
kiváló tisztelettel:

LNehéz János
szobafestő- és mázoló-mester 

Lulher-utca 159. sz.

Mielőtt ruhaszükségletét 
beszerzi, nézzen be a

Budapesti férfi 
és fiú ruha 
áruházba

Debrecen, Csapó-u. 17
X0t~ Színház átjáró ~Wl 
vételkényszer nélkül, ahol
Gummi kabátot . . . 280,000-től 
Színes öltöny nagy vá- _

laszlékban .... 425,000-tól — 
Sötét kék sacco öltöny . 650,000-től n 
Gépész és munkás öltöny 140,000-től o- 
Fiú és gyermek ruhák . 80,000-tfll cr

Fogmaterem Budapestről!
VáryJános

áll. vizsgázott fogása. 
Található: Hajdúszoboszlón hotzohónt 
hétszer: szerdán és szombaton 
1. tized Z86. szám alatt (Posta-utca). 

Többi napokon:
Debrecenben, Darahos-otra 18. szám alatt. 

TTlérsékelt díjszabás I 
Felvilágosítás díjtalan!

TUnilL-HHOZGO
Ma, vasárnap, julius hó 25-én, 
délután 6 és este 8 órakor: 

Pierre Benoit,
az „Atlantis“ Írójának művet

Hz úriások tója
Világhírű, pazar felvételű 
filmregény 10 fejezetben.

A főszerepekben: Mme Yanova, 
Mile Jeanne Helbing, 

Troubetzkoi herceg, Armand Tallier 
és Philippe Hériat.

Kisérő műsor!

Nyomatott Körner Béla Örökösei könyvnyomdájában Hajdúszoboszlón. 1926—329.


